



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 25.04.2024, ora 08.<sup>00</sup> - 26.04.2024, ora 08.<sup>00</sup>**

**I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 26.04.2024, ora 07.<sup>00</sup>**

**RÂURI**

Debitele au fost în general în creștere datorită precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele muntoase înalte și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișul Repede, unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) în bazinele Izei, Someșului, Arieșului, Timișului, pe cursurile superioare ale Vișeuului, Turului, Lăpușului, Bistriței (afluent al Siretului) pe unele râuri din bazinele superioare ale Jiului, Argeșului, Ialomiței, unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moravița, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe afluenții din bazinele inferioare ale Jiului, Bistriței și Oltului și pe afluenții Trotușului .

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 30 din 25.04.2024, începând cu ora 12:00.

Debitele vor fi în general în scădere ușoară exceptând bazinele mijlocii și inferioare ale râurilor: Someș, Jiu, Argeș, Ialomița, Buzău și bazinul inferior al Oltului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri mai importante de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din sudul și centrul țării, ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării.

Rămâne în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 30 din 25.04.2024, până la ora 10:00.

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 25 - 26.04.2024 a fost staționar, având valoarea de 5300 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Bechet, în creștere pe sectorul Corabia - Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5400 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia - Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

**2. Situația meteorologică în intervalul 25.04.2024, ora 09.<sup>00</sup> - 26.04.2024, ora 06.<sup>00</sup>**

**ÎN ȚARĂ**

Valorile termice diurne au scăzut în majoritatea regiunilor, mai semnificativ în sud-vest și centru (cu 5 până la 12 grade), astfel că vremea a fost rece pentru această dată, excepție au făcut estul și sud-estul țării unde regimul termic a fost în general apropiat de mediile climatologice specifice perioadei. Pe parcursul zilei cerul a fost temporar noros în vest și sud-est și mai mult noros în rest, iar noaptea în jumătatea de vest s-a degajat treptat. A plouat în Oltenia, Muntenia, Transilvania și Moldova și pe arii restrânse în rest. Au fost mai ales averse, ce au avut pe alocuri și caracter torențial, însoțite după-amiază și seara de descărcări electrice, în est și sud-est. Cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp, local în zonele de deal și de munte și în Moldova. La munte precipitațiile au fost mixte. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane, dar pe arii restrânse și asociate averselor. Mai este strat de zăpadă local în zona montană, la peste 1800 m și la ora 21 măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 99 cm în Munții Făgăraș și 87 de cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime s-au situat între 8 grade la Toplița, Joseni, Boița și Voineasa și 24 de grade la Brăila. La ora 6 valorile termice se încadrau între 0 grade la Vărădia de Mureș și Bozovici și 14 grade la Sulina. Noaptea în vest și în sud s-a format ceață pe arii restrânse.

*OBSERVAȚII- de ieri dimineață de la ora 7 au fost în vigoare 7 atenționări meteorologice cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de către SRPV Bacău, 2 emise de către CNPM pentru Muntenia, 1 emisă de către SRPV Constanța și 1 emisă de către SRPV Craiova.*

#### **LA BUCUREȘTI**

Vremea s-a răcit ușor față de ziua precedentă, astfel că valorile termice s-au situat în jurul mediilor climatologice. Temperatura maximă a fost de 18 grade la Filaret și 19 grade la Afumați și Băneasa. Cerul a fost mai mult noros și temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 6 se înregistrau 9 grade la Filaret și Băneasa și 10 grade la Afumați.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.04.2024, ora 09.<sup>00</sup> - 27.04.2024, ora 09.<sup>00</sup>**

#### **ÎN TARĂ**

Valorile termice se vor situa în jurul celor normale pentru ultima decadă a lunii aprilie. Cerul va fi variabil, cu înnorări și ploi pe parcursul zilei în zonele montane și submontane și pe arii restrânse în regiunile sudice. La altitudini de peste 1800 m vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane și local în est. Temperaturile maxime se vor încadra între 13 și 21 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -2...0 grade în depresiunile din estul Transilvaniei unde se va produce brumă și 11...12 grade pe litoral. Izolat, cu precădere la sfârșitul nopții, se va semnala ceață.

#### **LA BUCUREȘTI**

Valorile termice, în creștere ușoară, se vor situa în jurul normelor perioadei, astfel că maxima va fi de 19...20 de grade și minima de 6...9 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări și posibil ploi slabe pe parcursul zilei. Vântul va sufla slab până la moderat.

## **II. CALITATEA APELOR**

**A.B.A. Dobrogea Litoral** informează că în data de 25/04/2024, ora 15:15 a fost semnalata prezenta unui delfin eşuat (in stare de descompunere) pe plaja Papaya Beach-Faleza Nord, Constanta, județul Constanta. Nu se cunosc cauzele. Vom reveni cu informații suplimentare.

### **III. ALIMENTĂRI CU APĂ**

#### **Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad**

- **Județul Botosani:** Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.
- **Județul Iasi:** Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
  - \*S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin incetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac.Halceni.
  - \*S.C. ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac.Plopi corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
  - \* SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac.Sarca corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.- Se menține situatia de restrictii in alimentarea cu apa la folosinta:
  - \*S.C. APAVITAL S.A.Iasi prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac.Pârcovaci, corespunzator treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
- **Județul Vaslui:** Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solesti.

#### **Administrația Bazinală de Apă Olt**

- **Județul Brasov:** Incepand cu data de 21.12.2023 Compania APA Brasov S.A. anunta inceperea diminuarii preluarii de apa bruta din Acumularea Sacele - pr.Tarlung cu 450 l/s si inceperea compensarii necesarului de apa din sursa subterana de rezerva - Front capture A.N.I.F. - zona Harman Prejmer (aplicare prevederi “Plan de restrictii si folosire a apei in perioadele deficitare”). Nu s-au impus restrictii de alimentare cu apa la populatie.

#### **Administrația Bazinală de Apă Mures**

- **Județul Hunedoara:** Incepand cu data de 06.03.2024, la ora 18.10, ApaProd Hunedoara a trecut de la alimentarea cu apa din ac. Cincis la alimentarea cu apa din sursa Hobita / r. Barbat (cf. adr. ApaProd nr. 845/06.03.2024).

#### **Administrația Bazinală de Apă Jiu**

- **Județul Hunedoara:** Incepand cu data de 17.05.2022 a fost oprita alimentarea cu apa a Barajului Valea de Pești, din Priza Campu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei de aducțiune Buta-Baraj.

### **IV. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

**Agencia pentru Protecția Mediului Timiș** informează despre producerea, în data de 24.04.2024, ora 09.15, unei poluări accidentale a aerului cu aproximativ 2.000 mc gaze din cauza unei avarii la colectorul de gaze LTS Dezbenzinare Călacea - Sânnicolau Mare, zona Nerău, județul Timiș (operator SC Expert Petroleum SRL). Măsurile: s-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat și au început lucrările de remediere. Neetanșeitarea s-a remediat prin montarea unei șarniere. Lucrarea a fost realizată prin mijloace proprii. Suprafața totală afectată pentru efectuarea reparațiilor a fost de cca 50 m<sup>2</sup>. Nu s-au înregistrat victime.

### **2. În domeniul solului și vegetației**

**Comisariatul Județean Teleorman din cadrul Gărzii Naționale de Mediu** informează despre poluarea accidentală a solului cu circa 130 litri țigăi și apă de zăcământ din cauza unei avarii la conducta comuna de transport țigăi de la sonda 2363 Preajba Nord +1160 Preajba Nord la Parcul 12 Butești, județul Teleorman, aparținând SC OMV Petrom SA. A fost afectată circa 100 mp sol, teren public Primăria Poeni. Măsurile: oprirea pompării, executarea de gropi de captare pentru vidanjarea fluidului scurs și împrăștierea de material absorbant (spill-sorb).

### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

### **4. În municipiul București**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

## **DIRECȚIA COMUNICARE**